

RONALD "RON" SMITH

Ο μίστερ ανάλυση!

Ο ΠΟΝΑΑΝΤ ΣΜΙΘ ή ΠΟΝ ΣΜΙΘ όπως τον γνωρίζουμε όλοι, είναι το «μεγάλο επίτευγμα» της διοίκησης του Σίδνεϊ Ολύμπικ, γιατί περί επιτεύγματος πρόκειται, όταν μια ποδοσφαιρική ομάδα «χαμηλής» κατηγορίας (ας είμαστε ρεαλιστές) όπως είναι πλέον το Σ. Ολύμπικ, έχει στις τάξεις του έναν «επιστήμονα» του ποδοσφαίρου... Ο ΠΟΝ ΣΜΙΘ είναι πασίγνωστος όσο και διακεκριμένος παγκοσμίως, σαν ένας από τους πρώτους διδάξαντες την «βίντεο-ανάλυση», ένας διεθνούς φήμης τεχνικός αναλυτής και τεχνικός σύμβουλος, που ανήκει πλέον στο δυναμικό του Σίδνεϊ Ολύμπικ, αρωγός στην προσπάθεια των διοικούντων να βάλουν γερά θεμέλια, γερές βάσεις στον σύλλογο, για ένα καλύτερο αύριο...

ΠΟΙΟΣ είναι ο Ρον Σμιθ, που έχει αγωνιστεί, που έχει εργαστεί και τι έχει προσφέρει μέχρι τώρα στο ποδόσφαιρο ο νέος τεχνικός διευθυντής του Σίδνεϊ Ολύμπικ, λίγοι ίσως να γνωρίζουν, για τον λόγο αυτό παραθέτουμε αμέσως «τα έργα και τις ημέρες» του Ρον Σμιθ στον διεθνή χώρο του ποδοσφαίρου αλλά και στον εντός συνόρων Αυστραλίας, πριν περάσουμε στην συνέντευξη που παραχώρησε αποκλειστικά στον «ΚΟΣΜΟ».

Από την Λίβερπουλ έως τους σοκκερούς

Ο ΠΟΝΑΑΝΤ «ΠΟΝ» ΣΜΙΘ, γεννήθηκε στην Αγγλία. Στο Λονδίνο συγκεκριμένα, στις 5 Μαΐου του 1949.

ΑΓΩΝΙΣΤΗΚΕ στην ομάδα του Βόρειου Λονδίνου, Tottenham Hotspur (Τότεναμ), πριν μεταναστεύσει στην Αυστραλία το 1974 και φορέσει την φανέλα της Ελλάς Μελβούρνης (South Melbourne SC). Συγκεκριμένα, πριν αγωνιστεί για την ελληνική ομάδα της Μελβούρνης, ο Ρον Σμιθ φόρεσε τις φανέλες κι άλλων αγγλικών ομάδων (εκτός της Tottenham Hotspur), όπως Borough Road Gollege, Kingstonian και Southall.

ΟΤΑΝ κρέμασε τα ποδοσφαιρικά του παπούτσια, ανέλαβε βοηθός προπονητή στην Ποδοσφαιρική Ακαδημία της Καμπέρας (Australian Institute of Sport) από το 1982 έως και το 1986 κι από το 1986 και μετά ανέλαβε τα ηνία της τεχνικής καθοδήγησης της Ακαδημίας μέχρι και το 1996, έχοντας «βγάλει» ποδοσφαιριστές όπως ο Μαρκ Βιντούκα, ο Κρεγκ Μουρ, ο Λούκας Νιλ, ο Τζόσιπ Σίμουνιτς και πολλούς ακόμη ποδοσφαιριστές που έλαμψαν στο διεθνή ποδοσφαιρικό στερέωμα, μέσα από ένα ειδικό πρόγραμμα που αυτός εμπνεύστηκε και καθιέρωσε στην ανώτερη ποδοσφαιρική Ακαδημία της Καμπέρας (football (soccer) program). Ένα πρόγραμμα που «έδωσε» σχεδόν όλους τους ποδοσφαιριστές που μεσουράνησαν και μεσουραρούν στα μεγάλα πρωταθλήματα παγκοσμίως (Φαρίνα, Μπρεσιάνο, Γκρέλα, Αλοϊσι, Κένεντι, Μίλιγκαν, Έμερτον, Σπιράνοβιτς, Μπερνς, Φεντερίτσι κ.α.)

ΕΠΟΜΕΝΟΣ σταθμός της καταξιωμένης καριέρας του Ρον, ήταν η ομάδα Sabah FA στην Μαλαισία (1996-97), η Johor FC (1998-99), ενώ από το 1999 έως και το 2002 ανέλαβε σαν τεχνικός διευθυντής, όλες τις εθνικές ομάδες της Μαλαισίας

Η Liverpool FC (Λίβερπουλ) ήταν ένας ακόμη σταθμός στην καριέρα του Ρον Σμιθ το 2003, δίπλα στον τότε τεχνικό του αγγλικού «κολοσσού» της ΠΡΕΜΙΕΡ ΛΙΓΚ, Girard Houllier (Ζεράρ Ουγιέ), ενώ τον αμέσως επόμενο χρόνο ανέλαβε σαν τεχνικός διευθυντής την εθνική ποδοσφαιρική ομάδα ανδρών της Αυστραλίας, δίπλα στον Guus Hiddink (Χουζ Χίντινκ). ΑΚΟΜΗ έχει διατελέσει για ένα διάστημα προπονητής των σοκκερούς (2005) πριν αναλάβει καθήκοντα ο Χίντινκ. Το 2006 ανέλαβε την τεχνική καθοδήγηση του Περθ, το 2007-08 την εθνική ομάδα κάτω των 23 ετών της Αυστραλίας και την περίοδο 2008-09 διορίστηκε τεχνικός σύμβουλος στις εθνικές ποδο-

ΣΤΑ ΠΕΤΑΧΤΑ
ΚΑΙ ΣΤΑ ΟΡΘΙΑ...

Του Γιώργου Σταυρουλάκη

σφαιρικές ομάδες της Αυστραλίας, για να ακολουθήσει το 2010 η θέση του τεχνικού διευθυντή στο Σίδνεϊ Ολύμπικ....

Με όπλο την τεχνολογία

Η ΠΡΟΗΓΜΕΝΗ τεχνολογία ήταν πάντα στις «αποσκευές» του Ρον Σμιθ όπου εργάστηκε, καταφέροντας να φέρει επανάσταση στον χώρο του ποδοσφαίρου, αναλύοντας «καρέ-καρέ» κάθε κίνηση των ποδοσφαιριστών, προσπαθώντας να διορθώσει τεχνικά λάθη και φυσικές τους αδυναμίες...

ΑΠΟ την «βίντεο-ανάλυση» του νέου τεχνικού διευθυντή του Σίδνεϊ Ολύμπικ, έχουν περάσει όλοι σχεδόν οι ποδοσφαιριστές που αγωνίζονται στις εθνικές ομάδες της Αυστραλίας, αλλά και ποδοσφαιριστές που στελεχώνουν μεγάλους συλλόγους του εξωτερικού... ΤΟΝ μίστερ «βίντεο ανάλυση» συναντήσαμε και μιλήσαμε μαζί του για αρκετή ώρα και για πολλά θέματα, μετά το τέλος του εντός έδρας αγώνα του Σ. Ολύμπικ με αντίπαλο τους «Μπέρις». Παλιός μας γνώριμος, πάντα φιλικός, ευγενής δεν δίστασε να απαντήσει σε οποιαδήποτε ερώτηση του τέθηκε.



Σμιθ, τεχνολογία και Σ. Ολύμπικ...

ΟΙ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ που του υποβάλαμε, ο υπογράφων και ο Παναγιώτης Νικολάου, θεωρήθηκαν για την οικονομία του χώρου περιττές, οπότε περνάμε στις απαντήσεις μας έδωσε ο τεχνικός διευθυντής του Σίδνεϊ Ολύμπικ, που πρέπει να σημειώσουμε, ότι παραμένει, μόνιμος κάτοικος Καμπέρας.....

«ΕΧΩ διαπιστώσει αρκετά τεχνικά και αγωνιστικά λάθη από την μέχρι τώρα ανάλυση των βίντεο των αγώνων του Σ. Ολύμπικ. Έχω αναλύσει όλα τα παιχνίδια που έχει δώσει μέχρι τώρα στο πρωτάθλημα η ομάδα και έχω δει που υστερεί και που υπερτερεί, σε ποιόν τομέα θέλει μεγάλη βοήθεια και που απλές βελτιώσεις...»

«ΣΗΜΕΡΑ (σ.σ. την Κυριακή) θα φέρω ένα μόνο μικρό παράδειγμα, έγινε ένα λάθος που επαναλήφθηκε αρκετές φορές. Ένα λάθος που πρέπει να διορθώσουμε όταν επιτίθεται η ομάδα με δύο συγκεκριμένους ποδοσφαιριστές που πρέπει να ακολουθούν για να στηρίξουν την επιθετική ενέργεια της ομάδας, να μένουν συνεχώς αδρανείς. Ένα λάθος που θα διορθωθεί όπως και πολλά ακόμη, κάνοντας την ομάδα να φτάνει με περισσότερες αξιώσεις στο γκολ και να αμύνεται σωστότερα και αποτελεσματικότερα στις επιθετικές ενέργειες των αντιπάλων».

«ΤΟ Σ. ΟΛΥΜΠΙΚ έχει αρκετά ικανοποιητικό έμφυχο υλικό σε όλα του τα τμήματα, που χρειάζεται όμως δουλειά και υπομονή για να μπορέσει να φέρει επιθυμητά αποτελέσματα στον αγωνιστικό χώρο».

«ΔΕΝ ΞΕΡΩ αν έχετε δει την αίθουσα με την μεγάλη οθόνη που διαθέτει ο σύλλογος στα γραφεία του, για την ανάλυση των αγώνων και τις κινήσεις κά-

θε ποδοσφαιριστή ξεχωριστά στον αγωνιστικό χώρο. Στην αίθουσα αυτή θα πρέπει να περάσουν πολλές ώρες οι αθλητές της ομάδας για να βελτιωθούν τεχνικά και αγωνιστικά, να εμπεδώσουν το αγωνιστικό σύστημα που θα ακολουθεί η ομάδα ανάλογα με τον αντίπαλο».

«Η ΑΙΘΟΥΣΑ αυτή διαθέτει την τεχνολογία που μπορούμε να επικοινωνούμε, να συζητάμε να ανταλλάσουμε απόψεις παρακολουθώντας καρέ-καρέ τις φράσεις που θέλουμε να αναλύσουμε, τα λάθη που πρέπει να μην επαναλάβουμε και τις καλές ενέργειες που πρέπει όσο μας επιτρέπεται να βελτιώσουμε».

«Η ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ είναι με το μέρος μας και θα βοηθήσει να ξεπεράσουμε ακόμη και τις χιλιόμετρικές αποστάσεις που μας χωρίζουν με την ομάδα. Μέσω του SKYPE μπορούμε ανά πάσα στιγμή να αναλύουμε τα λάθη και την τακτική του επόμενου αγώνα, ακόμη και τον τρόπο προπόνησης, χωρίς απαραίτητα να είμαι εγώ στο Σίδνεϊ»

«ΓΝΩΡΙΖΩ ότι η ομάδα ψάχνει για νέο προπονητή, μου ζητήθηκε η γνώμη μου και έδωσα τις απαραίτητες οδηγίες και συμβουλές».

«ΕΙΝΑΙ γνωστό ότι ο Στιβ Ο' Κόννορ που υπήρξε συνεργάτης μου για πολλά χρόνια στην ποδοσφαιρική Ακαδημία της Καμπέρας (AIS) και ο ίδιος διηγήθηκε για περισσότερα από δέκα χρόνια, είναι ελεύθερος αυτήν την εποχή και μπορεί να βοηθήσει την ομάδα αν του ζητηθεί».

«ΟΧΙ δεν μπορώ εγώ να αναλάβω την ομάδα, άλλωστε η εργασία μου στον σύλλογο είναι συγκεκριμένη, είναι αυτή του τεχνικού διευθυντή που μπορεί να παρέμβει ανά πάσα στιγμή για να συμβουλευτεί και να δώσει οδηγίες».

«ΣΤΟ σημερινό (σ.σ. της Κυριακής) παιχνίδι δεν αποφύγαμε τα λάθη, αλλά η ομάδα πήρε την νίκη που είχε ανάγκη. Η συνέχεια θα πρέπει να είναι με όσα λιγότερα γίνεται λάθη, με καλύτερο και ομορφότερο ποδόσφαιρο και φυσικά με όσο περισσότερες νίκες είναι δυνατόν να επιτευχθούν. Γι' αυτό άλλωστε είμαι κι εγώ εδώ, να βάλουμε ένα πρόγραμμα, μια σειρά, να χτίσουμε τις βάσεις που θα χρειαστούν οπωσδήποτε για ένα καλύτερο αύριο».

«ΓΙΑ να πετύχουμε τον σκοπό μας χρειάζεται σκληρή δουλειά, καθημερινή προπόνηση και καλή αθλητική ζωή. Είμαι αισιόδοξος και πιστεύω ότι οι στόχοι που έχουμε βάλει με την πολύ αξιόλογη διοίκηση του Σ. Ολύμπικ, θα ευοδωθούν. Υπάρχει αξιόλογο έμφυχο υλικό και στις ομάδες υποδομής του συλλόγου, αθλητές που παρακολουθούμε από κοντά και θα προσπαθήσουμε να βοηθήσουμε, έτσι ώστε να επανδρωθεί η μεγάλη ομάδα του συλλόγου με ποδοσφαιριστές που προέρχονται από τα σπλάχνα του».

«ΘΑ πρέπει τους μικρούς σε ηλικία ποδοσφαιριστές να τους δώσουμε σωστή ποδοσφαιρική παιδεία και τις βάσεις, για να κτίσουν σταθερά το μέλλον τους».

...κατέληξε ο Ρον Σμιθ, απαντώντας μία προς μία στις ερωτήσεις που του θέσαμε...

Παράδεισος και... «vous υγιής...»

Η παρουσία του Ρον Σμιθ στις τάξεις του Σίδνεϊ Ολύμπικ, μόνο σαν θετική μπορεί να χαρακτηριστεί, κι αξίζουν συγχαρητήρια στην διοίκηση του ελληνικού συλλόγου. Ο Ρον Σμιθ έχει «όραμα», αδιαμφισβήτητη ανιδιοτέλεια και παθολογική αγάπη στον ελληνικό σύλλογο και ότι το Ελληνικό!!!

Μια προσπάθεια που για να δώσει καρπούς, δεν πρέπει να αφηθεί μόνο στην προσπάθεια και τον «πατριωτισμό» των διοικούντων, αλλά να υποστηριχθεί δεόντως απ' όλους τους ελληνικούς παροικιακούς φορείς....

Και πρώτα απ' όλα από τους «έχοντες και κατέχοντες» της ελληνικής παροικίας (να μην τους ματιάσουμε είναι αρκετοί) που έχουν ήδη «εξασφαλίσει» θέση στον παράδεισο, με δωρεές σε μοναστήρια και εκκλησιαστικά παγκάρια, καλό θα είναι να ρίξουν και στον αθλητισμό τον οβολό τους, βοηθώντας μια προσπάθεια που πρέπει να συνεχιστεί...

...άλλωστε οι «έχοντες και κατέχοντες» δεν πρέπει να λησμονούν ότι οι αρχαίοι υμών πρόγονοι υποστήριζαν ότι... «Νους υγιής εν σώματι υγιή»!